Corrections/Clarifications to 2024-26 Gymnastics Rulebook

- p 9 Pose Says A pose is not considered a stop. Add: A pose in a dance passage will break the series.
- p 12 2.2.1 Situation A CJ grants the request of a second trial from the point of interruption only.
- p 14 3.2.5 Situation A gymnast is spelled wrong
- p 14 3.3.1 Situation needs to say there should be a warning first
- p 14 3.3.4 Situation the the
- p 14 3.3.8 Situation B needs to say there should be a warning first
- p 17 4.1.2 Situation E **delete** this Situation same as Situation D
- p 18 i non-medicinal, not no-medicinal
- p 22 Art 4 e new so should be shaded
- p 23 Art 2 e Improper uniform Add: on next event
- p 26 2.405 should be **2.502 and worth 10.0**
- p 26 2.502 should be 2.503
- p 26 2.503 should be **2.504**
- p 28 4.501 should be worth 10.0
- p 31 6.1.2 Situation B Add under comments for salto vaults only
- p 31 6.4.4 Situation The judge deducts up to .3 for the squat instead of .3
- p 33 Art 4 b 360 needs the **degree sign**
- p 34 Art 4 b3a hip angle up to .3 that is correct, just should be under Large Faults
- p 42 extra line thru boxes
- p 60 Art 3 Lack of variety of acro and dance should be up to .2 instead of .2
- p 61 Art 4 b2 Footwork up to 0.3 is correct, just should be under large faults
- p 61 Art 4 b8b hip angle up to .3 that is correct, just should be under Large Faults
- p 61 Art 4 b9 Dance: incomplete turn/twist should be up to 0.2, not up to 0.3
- p 70 New leaps w/ 1/4 are not shaded on pages 70-71 of dance chart 2.306d, 2.407d, 2.408d
- p 70 2.306d should say "split **jp**180°
- p 70 2.306b should say "split jump 180° w/ 1/2
- p 88 Art 4 a10 small/medium steps are not on FX should be added as on BB p 61 and other events
- p 88 Art 4 b2 Footwork up to 0.3 is correct, just should be under large faults
- p 88 Art 4 b8b hip angle up to .3 that is correct, just should be under Large Faults
- p 88 Art 4 c3 should say Squat on landing (hips even with or lower than he knees)
- p 93 1.306 should say split **lp**/jp w/ 1/1
- p 94 1.312 should read stag ring jp w/ 1/1 at head height need to add the word "ring"
- p 94 Notes at bottom of chart should be root jump/leap, not root/jump leap
- p 106 9.2.3 Situation G could add for clarification- also only one group 1 element and also no leap
- p 107 9.3.7 Situation A deduction for coach on floor is 0.3, not 0.5
- p 107 1.312 take out first "ring" should read "stag ring jump w/ 1/1 at head height"
- p 109 #4 could add in the Exception that it can't be indirect for the new rule for series of 3 to get 2 BBS
- p 109-110 #5 Steps
 - a. Land, a very small step close or other small foot movement = 0.05 deduction
 - d. Land, one **small** step forward or backward, then close (feet together) = 1 step (0.10)
 - e. Land, a medium step close = 0.15 deduction
 - The gymnast lands with feet together, then takes one step forward, sideward or backward on the right foot, then steps with the left foot to join the right foot.
 - The gymnast lands with feet together, then takes on step forward, sideward or backward on the right foot, then steps with the left foot to join the right foot.
 - If a gymnast lands with feet a maximum of hip-width apart, there is no deduction, provided that she joins (slides) the heels together on the controlled extension.
 - f. Land two steps forward, then close the back foot to the front foot or vice versa = 2 small steps (0.20) or 2 medium steps (0.30)
 - h. Land, three **small** steps = 0.30 deduction
- p 110 Spotting 2nd paragraph, **delete** the sentence "Anytime there is a spot during the rotation of a salto vault, there is a chance of the vault being voided."
- p 115 #27 Floor Exercise
 - a) Coach on the floor -
 - 1) No deduction is taken if a coach enters into the floor area (near the border) to place, adjust the placement of or remove a mat.
 - 3) A **0.30** deduction is taken if a coach enters the floor area to spot a gymnast.
 - 4) An **0.80** deduction is taken if a coach enters the floor area and spots (touch or assist) the gymnast (**0.30** for being present on the floor and 0.50 spot deduction.)
- p 116 #29 4th line 180 is missing the degree sign